



# Храм Нерукотворного Образа Спасителя в Перове (Гирееве)

ПРИХОДСКОЙ ВЕСТНИК № 11 (11) НОЯБРЬ 2011

111558, г. Москва,  
Свободный пр.-т, д. 4-а, стр. 1.  
(495) 301-15-59

р/с 40703810638090102373 в Мещанском ОСБ  
7811/1275  
Сбербанка России; ИНН 7720091163, к/с  
30101810600000000225,  
БИК 044525225, КПП 772001001, ОКПО 40130238

По благословению  
настоятеля храма  
протоиерея Александра  
Дасаева

Богослужения в храме совершаются: в будни (по расписанию) утренняя, литургия в 8:30 (если накануне была вечерняя служба, то богослужение начинается в 9:00). Всенощное бдение в 17:00. Начало исповеди совпадает с началом богослужений. В дни, когда богослужение не совершается, храм открыт с 10:00 до 17:00, и в храме находится дежурный священник.

**Православная беседа.** После вечерних воскресных служб в храме проходят православные беседы на разные душеспасительные темы. Желающие принять таинство Крещения приглашаются прослушать несколько бесед и поговорить со священником.

**Акафисты** читаются за вечерними воскресными богослужениями:

6 ноября - перед иконой «Всех скорбящих Радость».

## Расписание богослужений на НОЯБРЬ

2 ср. Вмч. Артемия

3 чт. Всенощная с Литией.

4 пт. Казанской иконы Божией Матери.  
Две Литургии.

Заупокойная служба - 17.00.

5 сб. Димитриевская родительская суббота. После ранней и поздней литургии - великие панихиды.

6 вс. Неделя 21-я по Пятидесятнице, Иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость». Две Литургии.

8 вт. Вмч. Димитрия Солунского.

10 чт. Свт. Димитрия Ростовского, вмц. Параскевы Пятницы.

11 пт. Прмц. Анастасии Римляныни.

12 сб. Сщмч. Зиновия и мц. Зиновии.

13 вс. Неделя 22-я по Пятидесятнице.  
Две Литургии.

Всенощная.

14 пн. Бессрр. чудд. Космы и Даминана.

16 ср. Мч. Акепсима и иже с ним.

18 пт. Свт. Тихона, патр. Всероссийского, свт. Ионы Новгородского.

19 сб. Прп. Варлаама Хутынского.

20 вс. Неделя 23-я по Пятидесятнице, собор святых 12 целителей. Две Литургии.

Всенощная с Литией.

21 пн. Собор Архистратига Михаила.

22 вт. Иконы Божией Матери «Скоропослушница», свт. Нектария Эгинского.

25 пт. Свт. Иоанна Милостивого.

26 сб. Свт. Иоанна Златоуста.

27 вс. Неделя 24-я по Пятидесятнице, апостола Филиппа. Две Литургии.  
Заговенье на Рождественский пост.

Всенощная.

28 пн. Начало Рождественского поста.

Мчч. испп. Гурия, Самона и Авива.

29 вт. Апостола и евангелиста Матфея.





## УЧЕНИЕ СВЯТИТЕЛЯ ФЕОФАНА ЗАТВОРНИКА О МОЛИТВЕ

(продолжение, начало в № 9)

Навыкнувши умом и сердцем обращаться к Богу с стороннею помощью по молитвенникам, необходимо затем делать опыты и своего собственного возношения к Богу, доходить до того, чтоб душа сама, так сказать, своею речью вступала в молитвенную беседу с Богом, сама возносилась к Нему, и Ему себя открывала и исповедывала, что в ней есть и чего она желает. И этому надо учить душу. Что должно делать, чтобы успеть в этой науке? И навык с благоговением, вниманием и чувством молиться по молитвенникам, к этому же приводит; ибо из сердца посредством молитвословий, исполнившегося святых чувств, сама собою начнет исторгаться своя к Богу молитва. Но есть и особые для этого правила, ведущие к должному успеху в молитве. Первый способ обучения души частому обращению к Богу есть богомыслие, или благоговейное размышление о божественных свойствах и действиях, размышление о благодати Божией, правосудии, премудрости, всемогуществе, вездесущии, всеведении, о творении и промышленности, об устройении спасения в Господе Иисусе Христе, о благодати и слове Божиим, о Святых Таинствах, о Царстве Небесном. О каком из этих предметов ни стань размышлять, размышление это непременно исполнит душу благоговейным чувством к Богу: оно прямо устремляет к Богу все существо человека, и потому есть самое прямое средство к тому, чтобы приучить душу возноситься к Богу. Окончив молитвословие, особенно утром, сядь и начинай размышлять ныне об одном, завтра о другом Божиим свойстве и действии и производи в душе соответственное тому расположение. Труда немного, а плода много. Нужны только желание и решимость. Стань, например, размышлять о благодати Божией, увидишь, что ты окружен милостями Божиими и телесно и духовно, и падешь пред Богом в излипании чувств благодарности; стань размышлять о вездесущии Божиим, уразумеешь, что ты всюду пред Богом, и Бог пред тобою, и не можешь не исполниться благоговейным страхом; стань рассуждать о правде Божией, уверишься, что ни одно худое дело не останется без наказания, и непременно положишь очистить все грехи свои сердечным сокрушением пред Богом и покаянием; стань размышлять о всеведении Божиим, познаешь, что ничто в тебе не сокрыто от ока Божия, и непременно положишь быть строгим к себе и внимательным во всем, чтобы как-нибудь не оскорбить всевидящего Бога. Второй способ обучения души частому обращению к Богу есть обращение всякого дела, большого и малого, во славу Божию. Ибо, если положим себе за правило, по заповеди Апостола (1 Кор. 10, 31), все творить, даже есть и пить, во славу Божию, то непременно, при каждом деле вспомним о Боге, и вспомним не просто, а с опасением, как бы не поступить в каком случае неправо и не оскорбить Бога каким-либо делом. Это и заставит обращаться к Богу со страхом и молитвенно просить помощи и вразумления. А так как мы почти непрестанно что-нибудь делаем, то почти непрестанно будем молитвенно обращаться к Богу; и следовательно, почти непрестанно будем проходить науку молитвенного в душе возношения к Богу. Так мы научим душу как можно чаще в продолжение дня обращаться к Богу.

### ПОДОБИЯ, ДАННЫЕ АПОСТОЛУ ЕРМУ АНГЕЛОМ - ПАСТЫРЕМ

**Как зимой нельзя отличить деревьев полных жизни от засохших, так и в настоящем веке нельзя отделить праведных от нечестивых**

Пастырь показал мне много деревьев без листьев, казавшихся иссохшими.

— Видишь эти деревья?

— Вижу, — говорю я. — Они похожи друг на друга и сухи.

— Эти деревья служат образом людей, живущих в этом мире.

— Почему же, господин, — спросил я, — они как бы засохли и похожи друг на друга?

— Потому, — отвечал он, — что в этом веке не различимы ни праведные, ни нечестивые люди: одни походят на других. Ибо настоящий век есть зима для праведных, которые, живя с грешниками, по виду не отличаются от них. Как во время зимы все деревья

с облетевшими листьями сходны между собою, и не видно, которые из них действительно засохли, а которые живы, так точно в настоящем веке нельзя распознать праведников и грешников, но все похожи одни на других.

**Как летом свежие деревья отличаются от засохших плодами и зелеными листьями, так и в будущем веке праведные от нечестивых различаются блаженством**

Снова показал мне пастырь многие деревья, из которых одни расцвели, а другие были иссохшие.

— Видишь ли эти деревья?

— Вижу, господин, — отвечал я, — одни засохли, а другие покрыты листьями.

— Эти зеленеющие деревья, — сказал он, — означают праведных, которые будут жить в грядущем веке. Ибо будущий век есть лето для праведных и зима для грешников. Итак, когда воссияет благодать Господа, тогда явятся служащие Богу и все будут видимы. Ибо как летом созревает плод всякого дерева, и становится понятно, какого оно, так точно обнаружится и будет видим и плод праведных, и все они явятся радостными в том веке. Язычники же и грешники суть сухие деревья, которые ты видел, они обретутся в будущем веке сухими и бесплодными, и будут преданы огню, как дрова, и обнаружится, что во время их жизни дела их были злы. Грешники будут преданы огню, потому что согрешили и не раскаялись в грехах своих, язычники же потому, что не познали Бога — Творца своего. Посему ты приноси плод добрый, чтобы он явился во время того лета. Воздерживайся от многих попечений и никогда не согрешись. Ибо имеющие многие заботы согрешают во многом, потому что озабочены своими делами и не служат Богу. Каким же образом человек, не служащий Богу, может просить и получить что-либо от Бога? Те, которые служат Богу, просят и получают свои прошения, а не служащие Богу — не получают. Кто занимается одним делом, тот может и служить Богу, потому что дух его не отчуждается от Господа, но чистою мыслию служит Богу. Итак, если исполнишь это — будешь иметь плод в грядущем веке; равно как и все, которые исполняют это, будут иметь плод.

*Из книги Пастырь Ерма.*

## О СЕМИ ТАИНСТВАХ ЦЕРКВИ

Слово «таинство» (греч. «мюстерион») имеет несколько значений.

В современной богословской традиции под Таинством понимается особое действие Промысла Божия на верующих, в силу которого благодать Божия сообщается нам через видимое посредство предметов окружающего нас мира, преображая человека, обновляя его природу и его личность.

С помощью Таинств мы, как личности, становимся членами Тела церковного. Таинства лежат в этом смысле в основании нашей христианской жизни. С Таинств — с Крещения и Миропомазания — начинается отсчет нашего христианского бытия, и без постоянного, регулярного участия в Таинствах мы христианами оставаться, считаться не можем. В Таинствах осуществляется та великая цель, которую провозглашает нам преподобный Серафим Саровский. Он говорит, что истинная цель жизни христианской состоит в стяжании Духа Святого Божия. И вот стяжание Духа Святого и является плодом нашего участия в Таинствах.

Существует семь церковных таинств: Крещение, Миропомазание, Евхаристия, Покаяние, Священство, Брак, Елеосвящение (соборование).

Крещение, Покаяние и Евхаристия установлены самим Иисусом Христом, о чем сообщается в Евангелии.

Все Таинства находят себе обоснование в следующих наиболее примечательных с этой точки зрения текстах Нового Завета:

Таинство Крещения: «Идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века» (Мф 28,19-20);

Таинство Миропомазания: «Находившиеся в Иерусалиме Апостолы, услышав, что



Самаряне приняли слово Божие, послали к ним Петра и Иоанна, которые, придя, помолились о них, чтобы они приняли Духа Святаго. Ибо Он не сходил еще ни на одного из них, а только были они крещены во имя Господа Иисуса. Тогда возложили руки на них, и они приняли Духа Святаго» (Деян 8,14-17);

Таинство Евхаристии: «Я хлеб живой, спешший с небес; ядущий хлеб сей будет жить вовек; хлеб же, который Я дам, есть Плоть Моя, которую Я отдам за жизнь мира...

Ядущий Мою Плоть и пьющий Мою Кровь имеет жизнь вечную, и Я воскрешу его в последний день. ... Ядущий Мою Плоть и пьющий Мою Кровь пребывает во Мне, и Я в нем» (Ин 6,51.54.56);

Таинство Покаяния: «Как послал Меня Отец, так и Я посылаю вас. Сказав это, дунул, и говорит им: примите Духа Святаго. Кому простите грехи, тому простятся; на ком оставите, на том останутся» (Ин 20,21-23);

Таинство Елеосвящения: «Болен ли кто из вас, пусть призовет пресвитеров Церкви, и пусть помолятся над ним, помазав его елеем во имя Господне. И молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь; и если он соделал грехи, простятся ему» (Иак 5,14-15);

Таинство Священства: «Напоминаю тебе возгревать дар Божий, который в тебе через мое рукоположение» (2 Тим 1,6); «Верно слово: если кто епископства желает, доброго дела желает» (1 Тим 3,1);

Таинство Брака: «Оставит человек отца своего и мать и прилепится к жене своей, и будут двое одна плоть. Тайна сия велика; я говорю по отношению ко Христу и к Церкви» (Еф 5,31-32).

Таинства Миропомазания, Священства, Брака и Елеосвящения находят свои корни и в Ветхом Завете. Можно утверждать, что эти и другие священнодействия тесно связаны с учением Апостола Павла о харизмах как проявлениях благодати Святого Духа (Рим 12: 1 Кор 12-14).

Мы говорим: Таинство совершает батюшка, священник, — это одновременно и верно и неверно, потому, что подлинным Совершителем Таинств является Сам Бог, Господь Иисус Христос. Священник, безусловно, соучаствует вместе с Господом в богослужении Таинств, но не является их главным совершителем. В Церкви есть такое богословское понятие, греческий термин — «синергия» — содействие, соработничество. Синергия между Богом и человеком проявляет себя в самых различных областях бытия Церкви, в том числе и в деле Спасения: Бог не спасает человека без участия человека, без усилия его свободной воли. Все в Церкви совершается Богом и человеком совместно. Священник наделен особым даром, даром благодати, даром священнодействия, которого у нас с вами — у мирян — нет; и в этом смысле священник отнюдь не механический «передатчик» Божественной благодати, но именно свободный соработник Бога. И все же Богу священник со-служит, со-работает, а Таинства совершает Сам Бог Своей благодатью. Как говорит святитель Иоанн Златоуст, «что священники совершают на земле, то Бог довершает на Небе» ... Таинства — это духовное явление, но реализуются они в Церкви через посредство материальных вещей. И мы достигаем Спасения через воды Крещения, через хлеб и вино, прелагаемые в Тело и Кровь в Евхаристии, через миро Миропомазания. Тем самым Таинство оказывает воздействие не только на душу христианина, но и на его тело, воздействует на нас не только в духовном, но и в материальном плане: ведь человек должен спастись весь, в полноте своей природы. Это дает нам уже здесь на земле залог грядущей славы в будущем веке — как освящения всей полноты нашего душевно-физического состава, тела и души, которые равно призваны обожиться, навеки соединиться с Богом по дару Его благодати.

*Материал подготовила Ирина Холопова.*

### **НАЗИДАТЕЛЬНЫЕ ПРИМЕРЫ ОТНОШЕНИЕ К БОЛЕЗНИ**

Один праведный пустынножитель, заметив, что его больной ученик частыми вздохами изъявлял нетерпение, сказал ему: «Не малодушествуй, сын мой! Тело твое,

изнуренное недугом, может быть спасительным врачевством для твоей души. Если ты по делам твоим подобен железу, то огонь страдания очистит тебя от ржавчины, если же ты — золото, то этот огонь придаст блеска твоей добродетели.” (Цветник духовный).

Некий старец часто подвергался болезни. Случилось ему в течение одного года не болеть,

старец очень скорбел об этом и плакал, говоря: “Оставил меня Господь мой и не посетил меня.” (Свт. Игнатий Брянчанинов. Отечник).

Один из старцев был очень болен, страдая внутренним кровотечением. Один из бра-тии сделал похлебку, опустил в нее смоквы, принес старцу и просил его вкусить, говоря: «Покушай, это будет очень тебе полезно.» Старец посмотрел на него пристально и сказал: «Истину говорю: желал бы я, чтобы Бог попустил мне страдать в этой болезни еще тридцать лет.» И не согласился, будучи так серьезно болен, хотя бы немного вкусить приятной пищи. (Свт. Игнатий Брянчанинов. Отечник).

Святой Григорий в слове о смерти праведных говорит: «Был некий человек, бедный имуществом, но богатый добрыми делами. Он долгое время болел, и болезнь его была такова, что он не только не мог встать со своего одра, но не мог даже повернуться, не мог поднести руки к своим устам. Мать и братья ухаживали за ним, а добрые люди посылали ему Христа ради подавания, которые он велел, в свою очередь, тоже раздавать убогим. Он был неграмотным, но любил слушать чтение, просил закупить себе книг и с особенным вниманием слушал то, что ему читали, и этим утешался в болезни, непрестанно прославляя Бога. Когда приблизился его смертный час, он громко начал петь и славить Господа и к пению пригласил тех, которые пришли навестить его. И вот, когда началось общее пение, он воскликнул: „Молчите, молчите! Неужели вы не слышите, какое необычайное пение раздаётся на Небесах!“ И с этими словами скончался. Храмина наполнилась благоуханием, испещшим от его тела, и все прославили Бога.» (Прот. В. Гурьев. Пролог).

Блаженный Пимен больным и родился, и вырос, и в этом недуге остался чист от всякой скверны, и от утробы матери не познал греха. Много раз просил он у своих родителей позволения принять постриг, но они, любя своего сына, надеясь и желая иметь его своим наследником, запрещали ему. Когда же он совершенно изнемог, так что стали опасаться за его жизнь, его принесли в Печерский монастырь, чтобы он исцелился молитвами святых отцов или от их рук принял святой ангельский образ. Родители не оставляли свое дитя и всех просили молиться за него, чтобы он исцелился от недуга. И много потрудились преподобные отцы, но ничто не принесло пользы больному. Его молитва превозмогала все другие. Он же просил себе не здоровья, а прибавления болезней, чтобы после его выздоровления родители не вывезли его из монастыря и не осталось бы без исполнения его желание. И много лет пробыл блаженный Пимен в той тяжкой болезни. Служившие ему гнушались им и много раз по два и три дня оставляли его без пищи и питья. Он же все терпел с радостью и за все благодарил Бога. Некто, больной таким же недугом, принесен был в пещеры и пострижен. Иноки же, приставленные служить больным, принесли его к Пимену, чтобы служить обоим сразу. Но, будучи небрежны в службе, они и не помнили про больных, а те изнемогали от жажды. Наконец, Пимен сказал другому больному: «Такой смрад от нас, все служащие гнушаются нами. Если Господь восставит тебя, можешь ли ты взять на себя эту службу?» Тот обещал блаженному до своей смерти служить с усердием. Тогда Пимен сказал ему: «Вот Господь снимает с тебя твою болезнь. Теперь, выздоровев, исполни свой обет и служи мне и мне подобным. На тех же, кто не радеет об этой службе, Господь наведет лютую болезнь, чтобы могли спастись, приняв такое наказание.» И тотчас же больной встал и стал служить ему. На нерадивых же и нехотевших служить больным нашел недуг, по слову блаженного. Однажды брат, исцелившийся от недуга, погнушался смрада, исходившего от Пимена, уклонился от блаженного и оставил его без пищи и питья. Этот брат лежал в отдельной комнате, и вдруг его стало жечь огнем так, что он не мог встать три дня. Не стерпев жажды, он начал кричать: «Помилуйте меня, Господа ради! Умираю от жажды!» Услышали в другой келии, пришли к



нему и, видя его в таком недуге, сказали Пимену: «Брат, который служил тебе, умирает.» Блаженный же сказал: «Что человек посеет, то и пожнет. Так как он оставил меня мучиться голодом и жаждой, солгал Богу и презрел мою худость, то с ним сделалось то же. Но мы научены не воздавать злом за зло. Пойдите и скажите ему: „Зовет тебя Пимен. Встань и приди сюда.“» Только пришли и произнесли эти слова, больной тотчас стал здоровым и пришел к блаженному, никем не поддерживаемый. Преподобный обличил его: „Маловерный! Вот ты здоров, теперь не согрешай. Разве ты не знаешь, что одинаковую награду получают и больной, и служащий ему?“ Двадцать лет лежал преподобный Пимен в таком страдании. В день же своего преставления он выздоровел. Преподобный Пимен обошел все келии и, кланяясь всем до земли, просил прощения, объявив о своем исходе из этой жизни. (М. Викторова. Киево-Печерский патерик).

### **ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ**

#### **Можно ли крестить младенцев, ведь они не имеют самостоятельной веры?**

Совершенно верно, маленькие дети не имеют самостоятельной, осознанной веры. Но разве не имеют ее родители, принесшие свое чадо на крещение в храм Божий? Разве не будут они прививать своему ребенку веру в Бога с детства? Очевидно, что родители имеют такую веру, и, скорее всего, будут прививать ее ребенку. Помимо того, у ребенка будут и крестные родители – восприемники от купели крещения, которые ручаются за него и обязуются воспитывать свое крестное чадо в православной вере. Таким образом, младенцев крестят не по их собственной вере, а по вере их родителей и крестных, принесших ребенка на крещение.

Прообразом новозаветного крещения явилось ветхозаветное обрезание. В Ветхом Завете младенцев на восьмой день приносили в храм для обрезания. Этим родители ребенка показывали свою и его веру и принадлежность к богоизбранному народу. Христиане могут то же сказать и о крещении словами Иоанна Златоуста: «Крещение составляет очевиднейшее различие и разделение верных от неверных». Тем более что этому есть основание в Священном Писании: «Обрезаны обрезанием нерукотворенным, совлечением греховного тела плоти, обрезанием Христовым; быв погребены с Ним в крещении» (Кол. 2, 11-12). То есть, крещение – это умирание и погребение для греха и воскресение для совершенной жизни со Христом.

#### **Когда положено крестить детей?**

Определенных правил в этом вопросе не существует. Но обычно детей крестят на 8 день после рождения, хотя это можно сделать раньше или позже. Главное – не откладывать крещение на долгое время без крайней необходимости. Было бы неправильным лишать ребенка столь великого таинства в угоду сложившимся обстоятельствам.

#### **Сколько крестных должно быть у ребенка?**

Церковные правила предписывают иметь для ребенка восприемника того же пола, что и сам крещаемый. То есть, для мальчика – мужчина, а для девочки – женщина. В традиции же обычно выбирают для ребенка обоих крестных: отца и мать. Это никак не противоречит канонам. Также не будет противоречием, если в случае необходимости у ребенка будет восприемник иного пола, чем сам крещаемый. Главное, чтобы это был действительно верующий человек, который впоследствии добросовестно исполнял бы свои обязанности по воспитанию ребенка в православной вере.

#### **Какие требования предъявляются к крестным родителям?**

Первое и главное требование – несомненная православная вера восприемников. Крестные должны быть людьми воцерковленными, живущими церковной жизнью. Ведь им придется учить своего крестника или крестницу основам православной веры, давать духовные наставления. Если же они сами будут несведущи в этих вопросах, то чему они смо-

гут научить ребенка?

На крестных возлагается огромная ответственность духовного воспитания своих крестников, ибо они вместе с родителями отвечают за него пред Богом. Эта ответственность начинается с отречения от “сатаны и всех дел его, и всех ангел его, и всего служения его, и всея гордыни его”. Тем самым восприемники, отвечая за своего крестника, дают обещание, что их крестное дитя будет христианином.

Если крестник уже взрослый и сам произносит слова отречения, то присутствующие при этом крестные становятся поручителями перед Церковью в верности его слов. Крестные обязаны научить своих крестников прибегать к спасительным Таинствам Церкви, главным образом - исповеди и причащения, должны дать им знание о смысле богослужения, особенностях церковного календаря, о благодатной силе чудотворных икон и других святынь. Крестные должны приучать воспринятых ими от купели посещать церковные службы, поститься, молиться и соблюдать другие положения церковного устава. Но главное — крестные должны всегда молиться о своем крестнике. Очевидно, что крестными не могут быть чужие люди, к примеру, какая-нибудь сердобольная бабушка из храма, которую родители уговорили «поддержать» младенца на крещении.

Но также не стоит брать в крестные просто близких людей или родственников, не отвечающих тем духовным требованиям, которые были изложены выше.

Крестные не должны становиться предметом личной выгоды для родителей крещаемого. Желание породниться с выгодным человеком, например, с начальником, зачастую руководит родителями при выборе крестных для ребенка. Забывая при этом об истинной цели крещения, родители могут лишить ребенка настоящего крестного, а навязать ему того, который впоследствии совершенно не будет заботиться о духовном воспитании чада, за что сам тоже ответит перед Богом. Крестными не могут стать нераскаянные грешники и люди, ведущие безнравственный образ жизни.

#### **Как будущим крестным подготовиться к крещению?**

Каких-то особых правил подготовки восприемников к крещению не существует. При некоторых храмах проводят специальные беседы, целью которых обычно ставится объяснить человеку все положения православной веры относительно крещения и восприемничества. Если есть возможность посетить такие беседы, то необходимо это сделать, т.к. это очень полезно для будущих крестных. Если будущие крестные достаточно воцерковлены, постоянно исповедуются и причащаются, то посещение таких бесед будет для них вполне достаточной мерой подготовки.

Если же потенциальные восприемники сами еще не достаточно воцерковлены, то хорошей подготовкой для них будет не только приобретение необходимых знаний о церковной жизни, но и изучение Священного Писания, основных правил христианского благочестия, а также трехдневный пост, исповедь и причастие перед таинством крещения.

#### **Могут ли стать крестными инославные христиане или иноверцы?**

Совершенно очевидно, что нет, ибо они никак не смогут научить своего крестника истинам православной веры. Не являясь членами Православной Церкви, они вообще не могут принимать участия в церковных таинствах.

#### **Есть ли ли необходимость по каким-то причинам перекрещивать человека?**

Если крещение совершалось в праославном храме, законным священником никакого перекрещивания не требуется, такого понятия вообще нет в Православной Церкви. Человек один раз рождается физически, вновь повторить это он никак не может. Так же - только один раз человек может родиться для жизни духовной, поэтому крещение может быть только одно.



### Дорогие юноши и девушки!

Приглашаем вас принять участие в Спасо-Перовских молодежных встречах, которые проходят при нашем храме по понедельникам в Приходском доме с 18:50 до 21:00. Формат встреч: 18:50 – чай, 19:15 – беседа.

Наша группа **В контакте:**  
«Перовские встречи» –

<http://vkontakte.ru/club15901587>  
**8 (916) 038-49-04; mary\_kryu@list.ru**  
(Мария Крюковская, ответственная по работе с молодежью)

### Госпитальная группа

Рядом с храмом находится 70-я городская больница. Наши прихожане активно участвуют в посещении больных и оказании духовной и моральной поддержки, они разносят для желающих святую воду, молитвы, в которых верующий человек находит подкрепление и утешение. Если Вы неравнодушны к больным и страждущим людям, то можете уделить им свое внимание: придти, побеседовать, помочь в раздаче святой воды и ответить на вопросы, которые непременно возникнут.

### Воскресная школа для взрослых

Занятия проводятся каждое воскресенье в 12:30 в помещении храма.

### Детская воскресная школа

Занятия проводятся в воскресные дни с 12:00.

В воскресной школе работает кружок бисероплетения. Занятия проходят по субботам в 16:30. Информацию можно уточнить у директора воскресной школы Татьяны Викторовны.



### Продолжается набор в детский хор

Занятия проводятся в здании Воскресной школы.  
Суббота – 14:00. Среда – 18:00.



Истинно, истинно говорю вам, кто напоит одного из малых сих только чашей холодной воды во имя ученика, не потеряет награды своей (Мф. 10, 42). Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут. (Мф. 5, 7)

### Приходская служба милосердия

при храме призывает откликнуться добровольцев, желающих помочь детям-сиротам, больным, старикам, инвалидам – всем тем, кто нуждается в нашей помощи, сострадании и любви.

Желающие оказать любую помощь могут обращаться к ответственному за социальную деятельность – диакону Александру Шинкареву.

**Тел. 8 (962) 996-58-06**  
**E-mail: scuttarius@gmail.com**

### Библиотека

При храме работает православная библиотека, в которой кроме книг Вы найдете хорошие видео- и аудиозаписи, которые помогут Вам больше узнать о православной вере и волнующих Вас темах. Библиотека работает в субботу с 16:00 до 17:00 и в воскресенье с 12:00 до 16:00.

### Дорогие братья и сестры,

на ваши пожертвования на территории храма была построена деревянная звонница. Всех сердечно благодарим за сильные пожертвования. Если вы хотите и в дальнейшем участвовать в жизни нашего прихода, то можете всегда обращаться к старосте – Виталию Александровичу, чтобы узнать чем можно помочь.

**Сайт храма – [spas-perovo.ru](http://spas-perovo.ru)**

**Эл. почта – [mailbox@spas-perovo.ru](mailto:mailbox@spas-perovo.ru)**